

曾被医生诊断终身无法站立,她凭毅力学会独立走路;  
多次求学,却因身体残疾屡屡碰壁——

# 脑瘫女孩,渴望背起书包上学堂

学习中的小艾琳特别认真专注。



核心提示

□记者 杨凤轩 通讯员 谢婧妍 文/图

初见艾琳时,她正安静地坐在书桌旁做数学题。看见我们后,艾琳抬头冲我们一笑又继续埋头学习。一眼看去,若非那略显别扭的坐姿,很难看出小艾琳与别的孩子有什么不同。

## 1 被诊断终身无法站立,她凭毅力学会走路

1999年夏天,艾琳出生在四川省自贡市一个普通农民家庭。7个月大时,艾琳被诊断出患有脑瘫,家人卖掉房子带她四处求医。艾琳到哪里治病,一家人就在哪里安家。医生诊断,艾琳没有智力残疾,但将终身无法站立。

听到诊断结果后,艾琳一家人没有放弃让她站起来希望。2007年,艾琳的母亲张群英见央

视一档节目介绍洛阳市儿童福利院做脑瘫儿童康复疗效很好,便和丈夫商量后举家搬到了洛阳。

刚到洛阳时,艾琳的哥哥正上高一,但艾琳生活无法自理,时刻都离不开人,家里仅靠艾琳父亲打工的微薄收入来维持生活。为省钱让妹妹治病,懂事的哥哥选择了辍学参军,他对艾琳说:“你要努力站起来,替我圆了大学梦。”

看到哥哥离家远行,小艾琳哭着对哥哥承诺——好好锻炼,早点站起来,圆了大学梦。之后,艾琳从没有在康复训练中偷过一次懒、喊过一次疼,摔倒了扶着墙自己站起来,累了就咬咬牙再坚持一下。连康复医生都说,从来没见过像艾琳这么懂事、坚强的孩子。2011年年初,小艾琳终于能自己站立、行走了。

## 2 背着书包上学堂,是她许久的渴望

2011年8月,小艾琳又向妈妈提出了她问过多次的问题:“我能走路了,可以去上学吗?”面对女儿天真的眼神,张群英沉默了许久,将她抱在怀里安慰说:“明天我就去找学校问问。”

小艾琳不知道,她第一次问这个问题时,张群英就去问过很多所学校,虽然每次都碰壁,但为了女

儿,她从没放弃。“培智学校说艾琳智力没问题,应该去普通学校,而这些学校有很多顾虑,不愿意接收艾琳。”张群英说,自己一家人户口仍在四川,艾琳身体又有残疾,学校都不愿接收她。

为了能学习,小艾琳每天6点起床,自己穿衣、洗漱,吃完早饭后,在妈妈的陪伴下走半个小时到

市儿童福利院,参加康复训练前设置的40分钟文化课,而这40分钟,是小艾琳每天最开心的时刻。

“像艾琳这样的孩子,完全可以适应普通学校的教学。”市儿童福利院康复特教中心主任康红艳说,艾琳只是肢体有些残疾,智力没有问题,不能去普通学校上学对孩子的成长极为不利。

## 3 妈妈说,希望有所学校能接收女儿

张群英说,从家到市儿童福利院有近1公里的路程,艾琳经常坚持自己走路去。不过几天前,艾琳意外被一辆车撞倒腿部,只好在家休养。

为帮女儿尽快恢复,张群英坚持每天为艾琳按摩,做康复训练。蹲起、拉伸……为能尽快好起来去学习,小艾琳经常疼得哭都不愿停下来。

伤情好转后,艾琳怕落下课程,坚持让妈妈用轮椅推她到市儿童福利院去上课。一路上,小艾琳还时不时地指着路边的招牌让妈妈教她认字。

“孩子这么懂事,希望能有一

所学校能够接收她。”张群英说,他们一家在老城区义勇西街租房住,只要有学校愿意接收艾琳,学校远点儿他们可以搬家。艾琳的腿不方便,她可以背艾琳上学,艾琳上课时,她可以在外面等,下课时背艾琳上厕所,学校里的大扫除、整理教室等活动她也可以替孩子做。

“她很聪明,也很努力,给她个机会吧,她不会拉后腿的。”说起孩子的上学梦,张群英充满渴望。亲爱的读者,如果您能够帮到小艾琳,请拨打本报热线66778866与我们联系。让我们一起伸出援手,圆这个坚强、好学的孩子一个读书梦。



妈妈的背,是艾琳温暖的港湾。



1. 权威、专业、及时、准确,洛阳手机报由洛阳日报报业集团精心打造,萃取本地、国内、国际新闻资讯,时尚实用,服务贴心。
2. 洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富,总量占到了60%以上。

### 定制方法:

移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅,3元/月。不收GPRS流量费。  
联通用户发送短信712到10655885 订阅,3元/月。不收GPRS流量费。



看本地信息  
只上洛阳网

- 权威身份:  
中共洛阳市委宣传部主管、洛阳日报报业集团主办,党报优势,新闻权威。
- 超群实力:  
十三年成功运营, alexa统计全球排名1.7万,日均IP量8万,日均PV量120余万,全市第一,全省前三。  
“洛阳社区”人气火爆,注册会员超26万人。
- 核心优势:  
共享洛阳日报报业集团全媒体采访中心新闻,最新鲜,最生动,最详尽,离您最近。
- 荣耀见证:  
河南省十佳网站、全国地方门户创新品牌奖、网盟理事单位。